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Головна мета LEGO-конструювання - розвиток у дітей дошкільного віку 

творчості та креативності  під час ігрової й конструкторської діяльності. 

Дошкільнята граються, створюють конструкції, досліджують їх, при цьому 

отримують уявлення про облаштування світу людей, природи, предметів; учаться 

аналізувати інформацію, робити висновки, працювати в команді 

Застосування LEGO допомагає розвивати вищі  психічні функції (пам'ять, 

увагу, мислення, класифікацію, узагальнення). Вихователь може створювати 

ситуації рольової гри, або проблемні ситуації навіть на легкому рівні – вивченні 

деталей. Відбувається тренування пальців кистей рук, що дуже важливо для 

розвитку дрібної моторики і надалі допоможе підготувати руку дитини до 

письма. Поступове створення моделей, прикріплення деталей одна до одної 

різними способами відкриває для дитини безліч варіантів їх сполуки. Зміцненню 

дитячого колективу, формування почуття симпатії один до одного, тому що діти 

вчаться спільно вирішувати завдання, розподіляти ролі. 

Використання цеглинок Lego в ігрових та навчальних цілях дає можливість 

вирішувати складні пізнавальні, пошукові та творчі завдання в цікавій, 

доступній, зрозумілій, ігровій формі. Кожна дитина отримує можливість 

експериментувати, творити, знаходити нові способи розв’язання поставленої 

задачі 1.  

Література: 

1. Волощенко Н.О., Коваль Ю.О. Освітньо-розвивальний потенціал 

Lego-технологій у розвитку пізнавальної активності дітей старшого дошкільного 

віку. Освітній дискурс: Педагогічні науки: зб. наук. праць. Київ : Гілея, 2019. Вип. 

11 (3).С. 88−98 

2. Грицкова Ю. Розвиток творчих здібностей дітей старшого 

дошкільного віку засобами LEGO-конструювання. Інноваційна педагогіка. 2019. 

Вип. 12. Т. 2. С. 106–109. 
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ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК ЕКОЛОГІЧНОГО ТА ПАТРІОТИЧНОГО 

ВИХОВАННЯ 

Визначення теоретичних основи взаємозв’язку патріотичного та 

екологічного виховання у процесі ознайомлення дітей старшого дошкільного 

віку з природою рідного краю дозволило виявити, що під патріотизмом 
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розглядається особистісна якість, яка виявляється в почуттях любові та 

відданості до Батьківщини, в інтересі до її історії, культури, в умінні захищати її 

честь та духовно-моральні цінності. Основу патріотизму складають уявлення і 

поняття, почуття, вміння та навички, які реалізуються в формі відданості своїй 

Батьківщині. Отже, патріотичне виховання дітей старшого дошкільного віку є 

багатоплановими освітнім процесом, що спрямовується на формування та 

розвиток патріотичних почуттів у них. Ефективність патріотичного виховання 

дітей старшого дошкільного віку забезпечується чіткому слідуванню суті 

патріотичного виховання, його меті та завданням, правильним і методично 

грамотним відбором змісту, форм і методів роботи з дітьми та батьками 

вихованців. Ознайомлення з природою рідного краю виступає в якості одного з 

ефективних засобів виховання патріотизму у дітей старшого дошкільного віку. 

Кінцевою метою екологічного виховання є екологічна культура, яка 

виявляється в умінні дитини досягати гармонійних стосунків з природним 

довкіллям. Завданням екологічного виховання є формування у дітей екологічної 

культури, основ екологічного світорозуміння, сприяння формуванню, 

розширенню і поглибленню уявлень дітей про природу. На сучасному етапі 

екологічне виховання в закладі дошкільної освіти є наскрізним педагогічним 

процесом, що реалізується під час режимних моментів, у вільній діяльності та на 

заняттях з використанням різних форм, методів і засобів виховання. Екологічне 

виховання передбачає формування у дітей екологічних уявлень та правил 

взаємодії з природою, виховання гуманного і емоційно-морального ставлення до 

природи [2]. 

Взаємозв’язок екологічного та патріотичного виховання реалізується через 

створення у закладі дошкільної освіти розвивального середовища, методичних, 

наочно-ілюстративних матеріалів, завдяки організації відповідного простору в 

приміщенні на та ділянці, через співпрацю з батьками. Отже, основу реалізації 

взаємодії екологічного та патріотичного виховання дітей старшого дошкільного 

віку складає позитивний особистий приклад дорослих, які прищеплюють дітям 

правильне ставлення до природи, бажання брати участь в посильній 

природоохоронній діяльності [3]. 

Різноманіття методів і форм роботи допомагають педагогам виховувати у 

дітей старшого дошкільного віку гуманне ставлення до природи та любов до 

Батьківщини, дають змогу їм зрозуміти, що людина і природа тісно пов'язані між 

собою, і це пробуджує патріотизм вихованців.  

У дослідно-експериментальній роботі на базі Сновидовицького закладу 

дошкільної освіти «Чебурашка» Рокитнівської селищної ради було обґрунтовано 

компоненти, показники та вивчено рівень патріотичної та екологічної 

вихованості у дітей старшого дошкільного віку. Учасниками дослідження стали 

47 дітей старшого дошкільного віку, 23 дитини склали експериментальну групу, 

а 24 дитини – контрольну.  
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Визначено компоненти патріотичної та екологічної вихованості дітей 

старшого дошкільного віку: інформаційно-рефлексивний, емоційно-

мотиваційний та діяльнісно-практичний.  

Інформаційно-рефлексивний компонент складають такі показники як 

патріотична та екологічна обізнаність, свідомість, обґрунтованість уявлень 

екологічного та патріотичного характеру, усвідомлення себе українцем, 

усвідомлення необхідності розмовляти українською мовою як державною, 

усвідомлення краси природи України та необхідності її збереження. Визначено 

три рівні екологічної та патріотичної вихованості дітей старшого дошкільного 

віку за інформаційно-рефлексивним компонентом: низький рівень (ЕГ – 34,8%, 

КГ – 33,3%), середній рівень (ЕГ – 34,8%, КГ – 41,7%), високий рівень (ЕГ – 

30,4%, КГ – 25%).  

Емоційно-мотиваційний компонент представлено характером емоційного 

ставлення дитини до природи, до поведінки у природі у контексті екологічної 

доцільності, правильності, інтересом й ціннісним ставленням до природних, 

архітектурних об’єктів, а також визначних місць України, мотивацією дитини 

старшого дошкільного віку до патріотичної та екологічної поведінки. Виявлено 

три рівні екологічної та патріотичної вихованості дітей старшого дошкільного 

віку за емоційно-мотиваційним компонентом: низький рівень (ЕГ – 43,5%, КГ – 

33,3%), середній рівень (ЕГ – 39,1%, КГ – 45,8%), високий рівень (ЕГ – 17,4%, КГ 

– 20,8%).  

Діяльнісно-практичний компонент екологічної та патріотичної вихованості 

складає вияв патріотизму та екологічно правильної поведінки дитини старшого 

дошкільного віку. Виявлено три рівні екологічної та патріотичної вихованості 

дітей старшого дошкільного віку за діяльнісно-практичним компонентом: 

низький рівень (ЕГ – 47,8%, КГ – 41,7%), середній рівень (ЕГ – 34,8%, КГ – 

37,5%), високий рівень (ЕГ – 17,4%, КГ – 20,8%).  

У процесі дослідно-експериментальної роботи визначено та 

охарактеризовано низький (ЕГ – 43,5%, КГ – 33,3%), середній (ЕГ – 39,1%, КГ – 

45,8%) та високий (ЕГ – 17,4%, КГ – 20,9%) рівні патріотичної та екологічної 

вихованості дітей старшого дошкільного віку. 

Отже, на формувальному етапі розроблено та апробовано систему роботи з 

реалізації взаємозв’язку екологічного та патріотичного виховання дітей старшого 

дошкільного віку. Зміст занять збагачено українськими народними традиціями, 

пов’язаними з природою, під час занять звучали веснянки та гаївки. що було 

важливим інтегративним чинником. Хід розроблених занять передбачав 

застосування дидактичних ігор патріотичного та екологічного характеру. До 

кожного заняття виготовлено роздавальний матеріал, рольові костюми. Під час 

експериментальних заходів вихованці ЕГ були одягнені в українські національні 

костюми, зала, групова кімната були прикрашені у національному стилі. Заняття 
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розпочинались з виконання державного гімну України, що забезпечувало 

відповідне емоційне налаштування, активізувало патріотичні почуття дітей.  

До організаційних моментів занять з ознайомлення із природою рідного 

краю на формувальному етапі було включено сюрпризні моменти. На 

формувальному етапі розроблено та використано інтерактивну мультимедійну 

гру «Природа Рокитнівщини» у формі комп’ютерної презентації.  

На формувальному етапі з батьками вихованців ЕГ проводились 

консультації, круглий стіл, а також мами вихованців приготували пташок-

зозульок, дотримуючись давніх поліських традицій. Разом з дітьми, батьками 

оформлено предметно-розвивальне середовище, а також куточок рідного краю, 

який поєднував патріотичну та екологічну тематику. Важливим атрибутом 

облаштування розвивального простору у ЕГ стали календарі свят, погоди і 

природи.  

Розміщення наочного ілюстративного матеріалу, організація виставки книг 

про природу, конкурс малюнків на тему «Моя батьківщина – Україна» - все це 

стало суттєвим фактором реалізації взаємозв’язку патріотичного та екологічного 

виховання у процесі ознайомлення дошкільників з природою рідного краю[1].  

Результати, отримані на контрольному етапі педагогічного експерименту 

свідчать про зменшення чисельності дітей із низьким рівнем екологічної та 

патріотичної вихованості – у ЕГ на 26,1%, а у КГ на 4,1%. На контрольному етапі 

кількість дітей із середнім рівнем екологічної та патріотичної вихованості 

збільшилася у ЕГ на 8,7%, а у КГ на 8,3%. Наприкінці дослідно-

експериментальної роботи динаміка за високим рівнем складає у ЕГ 34,8%, а у 

КГ – 12,4%.  

Результати контрольного етапу дослідно-експериментальної роботи дають 

підстави вважати ефективною представлену програму реалізації взаємозв’язку 

патріотичного та екологічного виховання дітей старшого дошкільного віку у 

процесі їх ознайомлення з природою рідного краю, оскільки рівень екологічної 

та патріотичної вихованості дітей ЕГ вищий, ніж у КГ.  

Отже, експериментально підтверджено ефективність та результативність 

програми реалізації взаємозв’язку патріотичного та екологічного виховання дітей 

старшого дошкільного віку у процесі їх ознайомлення з природою рідного краю. 

На користь цього свідчать показники екологічної та патріотичної вихованості 

вихованців ЕГ, адже вони істотно відрізняються від результатів КГ. Це дає нам 

підстави вважати виконаними завдання дослідження.  
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ФОРМУВАННЯ У СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ ПРАЦЕЛЮБНОСТІ 

ЯК БАЗОВОЇ ЯКОСТІ ОСОБИСТОСТІ  

З найдавніших часів вихованню працелюбності, як базової особистісної 

якості, приділялася неабияка увага. І це природно, оскільки праця завжди постає 

як важливий фактор життєдіяльності людей, джерело матеріального і духовного 

багатства суспільства.  

За визначенням О. Кононко, працелюбність це усвідомлення дошкільником 

правила: неприродно залишатися пасивним, якщо ти здоровий, нормально – 

перебувати в дієвому стані; розуміння необхідності й корисності трудових зусиль 

та їхніх практичних результатів; звичка легко включатися у діяльність; 

домагання високих стандартів якості; схильність виходити за межі мінімально 

обов’язкової норми. Перевиконувати її; здатність вносити у продукт своєї праці 

корективи, вдосконалювати його [2, с.102]. 

Найважливішою умовою організації трудової діяльності дітей є планомірне, 

цілеспрямоване керівництво нею з боку вихователя. Від цього залежить те, чи 

матиме праця виховний вплив. Важливо, щоб праця дітей викликала радісні 

почуття, задоволення від її результатів, інтерес і прагнення до майбутньої роботи. 

Для здійснення завдань трудового виховання необхідно мати достатню кількість 

обладнання для дитячої праці. У старших групах мають бути кутки для дитячої 

ручної праці. Тут має бути розміщені робочий столик, шафа для матеріалів, 

поличка для виробів, покидьковий і природний матеріал для виготовлення 

іграшок (коробки, котушки, корок, кора, каштани, шишки тощо). Всі ці предмети 

та інструменти повинні відповідати гігієнічним вимогам, бути привабливими, 

зручними в роботі, відповідати силам і зросту дітей. В кожній групі цих 

матеріалів повинно бути стільки, щоб всі діти мали можливість ними 

користуватися 3. 
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